
Generazione di codice

Anahsi Lessicale suddndo prog
In token

11Sta di

↓ token

Anahsi sintatfica andzza, token
e produce e'alber

↓ Ast

AndhsiSemantca scope e symboltable
Type Checking

↓ ASTI

Generzone bytecode -> Convente l'AsT+
in codiceggetto

Quando voglomo esegenve un programme: Assumiamo:

· Iniualmente 1) So hall controll Socce · esecuzione sequentiale

· viene allocato spacio per il programme · dopolachometade una procedural controll torna allange successive

· il codice viene concato in quello o pano ...

· "Os salta all' entry pointdel programme

Scope e Lifetime avisibilita
· Scope - concetto statico!

· Lifetime - conceltodinamico! - durata

Activation tree

Albelopappesenterei lifetme delte funzioni

maln

62d
-> g() - f() - in sequenza

↓hannidate Add Po

9C

Essendoci finuoniannidate, la struttura deti piucommoda elo stack (pila eifol I !
-> main

-> Maln 9 estermine

-> main f

-> main f 3



Rda Main

Rda f()

Rda g()

Le informazioni per gestive he chamete de fenzi some negli AR-Activation Record

Socce Kooncel

dimensione
everse

... ... -
possomoover

↓
depende daiparametiformatielocali
dalle ver

· Quandof invoca, g
↳ f e sospesa finoalla fine dig

e g servono info. per sepele dove nprendere

Quind sappiamo cheum AR e composto da:

I speak peril valore de ntoro

2 peremetic attrali
ver locali

3 puntotored precedente AR, chiamato control Link

Astatodellemacchina prima delle chiemote

in breve ↳Locatorein
5variabili locall

6 altrival. temporanei

· Be compilatore deve determinare a compiletime il layout degli activation recorde genere code che accede correttemente eicampi degliAR

- outerblock
chiamatoremaweamanwomen

archment
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Variabili Globeli I

le vonebili globali devono forenfermento allo stemeelements in ognipunto del Codece

↳
non possimo mettele in un AR salo

Serve um puntatore pen acceden alle veriabili duchnerate in scope esterni

main
↳ Quindi un puntatore che punte all'AR pir "vicino", chiemato Access Link

*Garbage Collector A



Quindi:

· Le code Area contenecode

·L'arer statica contene dati von Indivizzifissi (E. ver.globali)

· Lo stack contene gli AR

· Lo heap contene tutti gli altri dati

Siccome sia heapche stack crescence nonvogliano collisioni, li mettiamo in zone opposte della memoria

Socce
Static Data

-- ----

----
Stack

.

Definizmo il nostro bytecode a
· T1

· permette operazionimatematiche che users registri penopenendi e risultati

· addR1R2 SommoaRzemetord. Salo stock

· aoldi Ran

· SubR1 R2

· subiR1n

·store;RIn a salvato In R1

move RIR2 il loved R1 coplate In R2

pushr R1 brendoi val. In Re copio sultopdelle pila

popr R1 preudo il valore sultopdetle pilae salve In R1

Perogni expressione, vogllamo:
· calcolereil velove die e salvarlo in AU/registro speciale chiamato accumulator(

·preservere to spequindill contenuto
dello stackInvariante

principale!

Definiamo umfemone egen(Symboltable M, Node el de generall codice per e



Vecomodame Code Gen:
Il

· costente darvoren tornare
·sculpte deveosi!

agen(r,n)=store:AD n ↑"qui A

· expressione start ⑩pild
gen(n,ei + e2): agen(r,ea) -> AoEl Pila

Pushr A -> AndPilate

gen(r,fz) e A pibe

popr T1 - A PI Te

add AO T1 - And place teet
popr ao is

al

Ci serve un'operazione per II controllo de flusso:

· BEQR1 R2 label salto conditionato

/Salta alla labeletchetta cheuserepa
copied the punto del coduce sallare

· Blabel salto inconditionato

con queste due operatom passion generate il codice per l'Ifthen else

Codece stato della macchia

agen(i, iflei ==es) then es else en)=
label false-if:new label
label true-if:nu kbl] dickers. delle label
label end. 1f:new label

> Ao ei pila T1

agen(i, e1)

pushr AO E senzaguenta alla prossima ugen penduri > Ao ei pila 2 I T1
" valore di es, emendo in AO

&gen(n, ez) metto in Tail love de es
> Ao ez pila Cl T1

chevero lasciato sulla pila

miserepeche BEQ prende > Ao es pila T1 el

due registriandPope.Even Se somougualisalta, altneuti
I (false-1f:) esegue la inga dopo (l'else)

agen(,ea)
b end_if =Salto incondiconato alla fine,

a ltrimenti esegeeiilochen del

tre-If: then

gen(r,es)
end_ If:



Be codice per le definmonie le chometed fenzou depende das layoutdell'AR
· De risultato esempre in 18- quedinon serve hellAR

· NellAR ci somoiparametri attuali

· Al termine della funone per l'invariante sappiamoche SP si troverscome sitvorra prima
della comata

· dobbiamo salvare II return address

f(x,y):
Dobblomo quud implementare una pila diAR fettere return address

FS

· Ogni AR do averil purttore allArchemente
y

fatto da I Sparameti·Il puntatore vellosalvato sul registro FP duamente
attuali

· FP punteralla posizionedel primo parametro del chiamato (che eil more del precedente AR( Old F *FP

-

Nonciservonogli access link puchenon abbiamo dichornoni annidate Y

se sono cosi maschon
vis. aord

*SP

· Se abbiamo dei nsuttiintermedi, questfannecresume lostack ... *SP n. wisinter
y =- y =SP+1 y =y =Sp+n

e abbiamo problemicon l'offsetdelle vanabili e partire da SP! x ↑ x ↑
ex +1 e

-

- n
↳ Saluzone:siamo FP che punta alla pure ver >

↓
quindipatein F- SP

Code Generation per la chemota de funzione
con FP!

n. wisinter y=FP -2

y

bisogna preparate l'invocanone ofennou x
x =FP - 1

old ROA I FFP

abblomoune more op. 5SUB label - Salta allelabel e salve in RA l'indirizzo della prossima istrzoue

Codece stato della macchia

agen(n,f(e. ... en)=
ESP

Ao old FPpushr FP pila
↓

gen(, eil ...

FFP

pushr AO
*Sp

. e
agen(n.en)
Pushr AO to en pile ot

FP

*Sp
*FP

e

move SPFP Ao en pilaP
*Sp

addi FP n+1 e

Isub lookup (I,f). label shockproader to eu pilaf=tr



Code Generation per la definizione de fenzione
ci serve listruzione per jumpare al return address

· rsub RA

Codece stato della macchia

agen (i, but f(Int, ...,int(n)
=e) = AESP

e
lookup (4, f). label:

Pushr RA c o
pIla=In

&gen(n,e) - Ao 2

en
Esp

poprRA > Ao e pila DP= RA RA

addi SP SP n > o e

akt RA RA

popr FP
↳
to e pile... .. RA RA

rsubRA- no fixatotulo,
Jumpaal return address

Code generation per programmi:
funzioni
-

agen (0, Dei ...;Dn;E)
=

store:sp max_val e
Store:Fp max-val F E

cgen(T,e) -> dove &rD... Dri

halt

↳gen (0, D1i ...;Dn) seg.d duck. Oh fine.

agen (R, D;D1) =cgen/n, b)

agen (N,D1)

espandemo
il linguage



· sono consentte dicherzoni annidate

· c'el'assegnamento FSP

·x =e
x offset x

nuoristruzione I
load R1 offset(R2) old FP *FP

↳ salvo Ilvalore di R1 all'induro R2+offset

↓ nel pratico siusacosi Aggeonoitadella
load A0 lookup/n, x). offset (FP) midvarabilex, poste

welloffsetindicato

wells symboltable.

/Nota:stiamo assumendo C
che x siz nel nostro AR

Fino a
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i restante i puramente teorico

e NONDOVREBBERO emelcienencizi

CodecFor(Python)
Codec Do While

Cgem/N, FOR I In raugelE, E'): S
LOOPExtra! EXIT
hem label
new label

Coduce AND lazy Codec While (gen(M, e) I =A0 codegen/n, doS while E)
-

Sse storalatando e, 22 ez e ei=falsemifemo
CAD AO N (i). offset(FP) loop:new

label

coen (r, while (ed)(e23) = &en (M, e)
or codegen(n,s)

agen (r, e and el start?
push AD codegen (, e)

exit =new label agen (5, es) new label:False
ho - pushr TO 1

&en(r,e pushr TO O new label:start STORET1 (I).offset(r)

BGTET1 AO EXIT BER AD TO loop
penshr TO BEQ AO TO false

*

conhall
Beg to to exit agen(n,sI

push AO (gen(p,i +1)
-

[ asensri venfrisch el Igen(n, er) CAD AO (i). offset (FP)
Branch START POPRAO

Push to
bristol pil

exit: false:Inconds.
BLOOP

EXIT:

POP



Esempiodi gen. d soda da ename (19/12/(e)

Avendoll do while come definito expla:

codegen(M,do do (X: =x +1;y =

y+x) while (xcy) while(y<x +2))
loop!
zodegen(,do(X: =x +1;y =

y+x) while(x-y)) -> zodegen(,do(X: =x +1;y =

y+x) while (xcy):
codegen(n,y(x +2) loopi

pushr TO1 S
Lodegen(t,x:x +1;y =y +x)

- codegen(n,x =x +1i) - (gen(n,x+1):
BEQ A TV loop

codegen(,x > y) store AO P(X).offset(a)
puster 14 1 Golegen (r;y

=

y+xi) push AD

BEQ AD TO loop agen(R, 1) - AOP
pop TOodegen(n,y) add O TO
popr AO

push AO ↓ I LOAD AO M(X).offset(a)
Lodegen(n, x+2) - codegen(n,x) zodegen(n,X) e...store
Pop TO push AD push 10

LT TO DO smette
codegen (4, 2) - Store A0 ↑(2).offset/12) codegen(r,y) e..store. agen(n,y +x)=

in AD Pop TO
y x+2 10 0 pop to -gen(,y) ->store AO M(Y).offset(8)

ADD AD TO

GT TOAD-> mette in AO 10 push AD

POP AO agen(R, c) store AO M(X).offset (a)

pop TO

add O TO
popr AO

LOAD AD MY).offset(8)


